



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Skryté kurikulum ve vzpomínkách absolventů základní školy

Autor práce: Veronika Kosíková

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: PhDr. Ing. Marie G. Lhotová, Ph.D.

Datum: 7.6.2015

Výběr tématu a cíl:

Téma předložené bakalářské práce Veroniky Kosíkové je aktuální, zajímavé a originální. Zahrnuje reflexe z pedagogické oblasti k tématům souvisejícím se školou, školní třídou a školními interakcemi. Práce je postavena na kvalitně bezchybně nastaveném kvalitativním výzkumu, který tvoří osu a základní výstup práce. Tři kapitoly, které výzkumné části předcházejí, slouží k vymezení a vysvětlení pojmů (kurikulum, skryté kurikulum, škola) z hlediska následného výzkumu. Svým přesným zaměřením a strukturou bez jakéhokoliv zabíhání do jiných oblastí a propojením s výzkumem se autorce podařilo, že bakalářská práce tvoří logický integrovaný celek.

Cílem bylo popsat vztahy a komunikaci ve třídě skryté ve vzpomínkách absolventů základní školy, získané poznatky opřít o teorii, porovnat odpovědi a zjistit míru subjektivity a konkrétní postoj k určitým třídním fenoménům.

Obsah:

Autorka se snažila proniknout ke způsobu, jakým spolužačky vzpomínají na základní školu. Realizací tří podrobných vyprávění získala fakta, která kategorizovala na základě otevřeného kódování. Získávání dat se dělo na pomezí narativního způsobu práce a získávání dat rozhovorem, toto dovysvětlení metody sběru dat by mohlo být tématem při obhajobě. V Závěru uváděná možnost kvantitativního výzkumu prací s hypotézami není zcela jasně koncipovaná a tím, že nejsou vymezeny podmínky, za kterých by bylo možné takový výzkum realizovat, působí toto sdělení v rámci metodologie zpracování dat problematicky. Závěry na konci práce by mohly být rozpracovány pečlivěji tak, aby se některé údaje v textu nemusely opakovat.

Forma:

Pokud jde o formální stránku, upozorňuji jen na chyby v interpunkci, které však nepřesahují přijatelnou míru. Jinak je práce na dobré úrovni.

Prezentace práce:

31 stran, v Seznamu literatury je uvedeno 17 zdrojů. Kromě Úvodu a Závěru je práce rozdělena do čtyř kapitol.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Otázka k obhajobě:

O jakou teorii je opřen kvalitativní výzkum?

Závěr:

Výše uvedené připomínky se dají považovat za nezávažné, práce je logickým, dobře strukturovaným textem při použití kvalitních odborných zdrojů, terminologie a podoba kvalitativního výzkumu je dobře zvládnutá. Tyto skutečnosti dovolují doporučit práci k obhajobě s hodnocením výborně-velmi dobře.